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Transparentnosť je prvoradá 
(29. apríla) Minister obrany SR Jaroslav Naď počas tlačovej kon-
ferencie spolu s náčelníkom Generálneho štábu Ozbrojených síl 
SR gen. Danielom Zmekom predstavil ďalší postup rezortu 
v modernizačných projektoch bojových obrnených vozidiel 8×8, 
viacúčelových taktických vozidiel 4×4 a 3D rádiolokátorov. Záro-
veň potvrdil, že súčasná mimoriadna situácia spôsobená Covid-
19 bude mať výrazný vplyv aj na obranný rozpočet. „Spolu 
s náčelníkom generálneho štábu urobíme  všetko pre to, aby 
každé euro investované do modernizácie, skončilo u vojakov,“ 
zdôraznil. V súvislosti s modernizačnými projektami poukázal na 
potrebu transparentnosti: „Všetko, čo nemusí byť utajené, bude 
verejné.“ Podčiarkol aj potrebu systémovosti, pričom 
o možnostiach rokoval s vedením ozbrojených síl, expertmi na 
oblasť obrany, ale aj internými a externými kontrolnými orgánmi. 

Projekt bojových obrnených vozidiel 8×8, ktorý nie je 
v súlade so záväzkami SR voči NATO, minister považuje  za 
„manuál na netransparentnosť“. Vzhľadom na to sa rozhodol 
v tomto projekte nateraz nepokračovať. „Budeme rokovať 
o budúcich záväzkoch ministerstva obrany voči medzinárodným 
partnerom v rámci tzv. cieľov spôsobilostí. Od výsledkov sa bude 
odvíjať aj budúcnosť projektu 8×8,“ povedal. Aj ak by sa na zá-
klade rokovaní rozhodlo o pokračovaní v projekte bojových obr-
nených vozidiel 8×8, dôjde k výraznému prehodnoteniu počtu vo-
zidiel a riadnemu obstarávaniu vrátane subdodávateľov. 

Minister oznámil definitívne zastavenie projektu viacúčelo-
vých taktických motorových vozidiel 4×4. „Projekt bol pripravený 
netransparentne, čo nakoniec potvrdil aj Úrad pre verejné obsta-
rávanie. Preto ho zastavil, voči čomu sa ministerstvo v minulosti 
odvolalo. Dnešným dňom predložíme do medzirezortného pripo-
mienkového konania návrh na zrušenie uznesenia vlády o tomto 
projekte,“ upresnil. Rezort obrany stiahne aj svoje odvolanie na 
ÚVO. 

Najvyššiu prioritu z hľadiska modernizácie má obstaranie 
rádiolokačnej techniky. „Radary nevyhnutne potrebujeme,“ pove-
dal minister. Akvizičný proces chce realizovať tak, aby bol tran-
sparentný. Zároveň si vzhľadom na technický stav nemôžeme 
dovoliť zásadné časové zdržanie, aké by predstavovala nová sú-
ťaž. „Umožníme krajinám, ktoré sa zúčastnili na výbere radarov, 
aby podali ešte jednu finálnu ponuku. Odborníci ozbrojených síl 
a ministerstva v najbližších dvoch mesiacoch pripravia požiadav-
ky, ktoré by mal navrhovaný kompletný radarový systém spĺňať 
pre komplexnú ochranu vzdušného priestoru. Osobne ich odo-
vzdám zástupcom veľvyslanectiev zúčastnených krajín 
a dostanú čas na predloženie finálnej ponuky,“ priblížil. 

Postup ministra obrany v súvislosti s modernizáciou ozbro-
jených síl podporil aj náčelník Generálneho štábu OS SR gen. 
Daniel Zmeko. „Ozbrojené sily dlhodobo indikovali potrebu pre-
hodnotenia dlhodobého plánu rozvoja ozbrojených síl, pretože 
nie je aktuálny a ani napĺňaný – časovo, zdrojovo a čiastočne ani 
obsahovo. Sme pragmatici a rozumieme, že sa zmenili aj pod-
mienky financovania rezortu. Preto budeme musieť prioritizovať 
aj dlhodobý plán v jednotlivých častiach a v rámci toho aj rozsa-
hy jednotlivých akvizícií a potrieb ozbrojených síl,“ povedal. Zá-
roveň avizoval, že ozbrojené sily budú aktualizovať svoje žiados-
ti na techniku a jej počty voči rezortu obrany. 

Rozhodnutia týkajúce sa nákupov vojenskej techniky priví-
tala aj prezidentka a hlavná veliteľka Ozbrojených síl SR Zuzana 
Čaputová. Ocenila otvorenosť, s akou o nich minister komuniko-
val a zdôraznila, že Slovensko si musí plniť svoje záväzky voči 
spojencom. Prezidentka očakáva, že minister obrany v dohľad-
nom čase príde s návrhmi riešení, ktoré zaistia, že ozbrojené sily 
„konečne dostanú“ to, čo potrebujú na plnenie záväzkov a na 
zvyšovanie operačnej pripravenosti. 

J. Naď: Vojenské hodnosti nesmú byť prejavom papalášizmu 

(29. apríla) Minister obrany SR Jaroslav Naď podpisom rozkazu ministra obrany 
zrušil mimoriadne povýšenie a mimoriadne vymenovanie vojakov v zálohe JUDr. 
Andreja Danka do hodnosti kapitán a JUDr. Tomáša Boreca do hodnosti 
plukovník. „Vojenské hodnosti majú svoj účel a význam. Upravujú úroveň 
zodpovednosti a úroveň právomoci v ozbrojených silách. Určite ale nemajú byť 
prejavom papalášizmu, politikárčenia, nejakej politickej korupcie, alebo niečoho 
podobného tak, ako sme to videli v predchádzajúcom období,“ zdôvodnil. Šéf 
rezortu obrany v tejto súvislosti avizoval legislatívne opatrenia, ktoré do budúcna 
zabránia takémuto konaniu. „Novelizáciou upravíme zákon o brannej povinnosti 
a zrušíme inštitút mimoriadneho povyšovania vojakov v zálohe. Zvažujeme 
možnosť povyšovania vojakov v zálohe, avšak počas ich zaradenia do aktívnych 
záloh a za presne stanovených podmienok,“ priblížil. V tejto súvislosti prejde 
novelizáciou aj interná smernica ministerstva obrany. Aj naďalej sa však má zachovať možnosť mimoriadneho povýšenia 
a mimoriadneho vymenovania vojakov vo výslužbe, ktorým už zanikla branná povinnosť. „Ide napríklad o veteránov, ktorí 
bojovali v Slovenskom národnom povstaní, pri ktorých ide o formu morálneho ocenenia,“ uzavrel minister. 
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■  Minister obrany Jaroslav Naď sa 29. apríla stretol so 
zástupcami Únie novodobých veteránov. Jej členovia sa 
aktívne zúčastňujú na práci krízových štábov v súvislosti s 
pandémiou, kde zúročujú skúsenosti  z domácich i 
medzinárodných operácií. Minister  uviedol, že si váži ich 
angažovanosť a urobí všetko pre to, aby posilnil ich sociálny 
status. 

■  Slovensko plne podporuje suverenitu a územnú celistvosť 
Ukrajiny v rámci jej medzinárodne uznaných hraníc, pričom ich 
zmenu pomocou vojenských síl považuje za neprijateľnú. 
Štátny tajomník Ministerstva obrany SR Marian Majer to  
28. apríla potvrdil počas telefonického rozhovoru so štátnym 
tajomníkom ukrajinského ministerstva obrany pre európsku 
integráciu Anatolijom Petrenkom. Potvrdil tiež silnú podporu 
Slovenska pre Ukrajinu na jej ceste do európskych 
a euroatlantických štruktúr. 

■  Spojené štáty americké sú kľúčovým partnerom Slovenskej 
republiky v oblasti obrany. O tejto, ale aj ďalších témach 
bilaterálnej spolupráce v oblasti bezpečnosti a obrany sa  
28. apríla telefonicky rozprával štátny tajomník Marian Majer 
so zástupcom ministra obrany USA pre európsku politiku 
a politiku NATO Michaelom C. Ryanom. Hovorili tiež 
o modernizácii ozbrojených síl. 

■  Politickí riaditelia obrany členských štátov Európskej únie 
29. apríla rokovali o otázkach bezpečnosti a obrany v súvislosti 
s opatreniami v boji proti Covid-19. Hovorili tiež o využití 
ozbrojených síl v boji s touto nákazou i o prebiehajúcej 
strategickej revízii Stálej štruktúrovanej spolupráce (PESCO). 
Na videokonferencii sa zúčastnil riaditeľ odboru 
medzinárodných vzťahov Ministerstva obrany SR Július 
Demetrian. 

■  30. apríla zložilo vojenskú prísahu 55 nových vojakov  
a päť vojačiek. Najlepším absolventom základného vojenského 
výcviku sa stal vojak 2. stupňa Jakub Benček. 

■  Dva nákladné lety C-27J Spartan prepravili 30. apríla do 
Lotyšska zdravotnícky materiál a náhradné diely pre našich 
vojakov. Z operácie Predsunutá prítomnosť priviezli mobilné 
klimatizácie, ochranné rúška, respirátory a dezinfekčné 
prostriedky, ktoré budú neskôr distribuované do iných 
operácií, v ktorých pôsobia naši vojenskí profesionáli. 

■  V rámci dobrovoľnej finančnej zbierky v prospech 
pozostalých desiatnika Jána Husenicu sa do 3. mája vyzbieralo 
8 456 eur. Zbierku iniciovali jeho kolegovia z protilietadlovej 
raketovej brigády Nitra a Vojenská podporná nadácia ju 
vyhlásila 21. apríla. S využitím mechanizmu Vojenskej 
podpornej nadácie iniciovali zbierku v prospech pozostalých 
aj kolegovia zosnulého plukovníka Antona Tisoňa. Do 3. mája 
na špeciálnom účte pribudlo 2 118 eur. 

■  Od 4. mája bude v Ústrednej vojenskej nemocnici SNP 
Ružomberok – FN spustená činnosť špeciálnej ambulantnej 
starostlivosti a opätovne aj operačné a intervenčné výkony. Na 
vyšetrenie v ambulancii odborného pracoviska, respektíve 
ambulancii svojho ošetrujúceho lekára, sa pacienti objednajú 
telefonicky. Pacienti, ktorým bol v čase vyhlásenia núdzového 
stavu zrušený operačný výkon, budú postupne jednotlivé 
odborné oddelenia informovať o nových termínoch. 

■  Rozhlasová relácia Plná poľná si na Rádiu Regina v piatok 
o 21.05 h a v repríze tiež v sobotu o 00.30 h pripomenie 
75. výročie skončenia druhej svetovej vojny prostredníctvom 
spomienok vojnových veteránov. 

■  Ministerstvo obrany upozorňuje na dva cestné presuny 
zahraničných spojeneckých ozbrojených síl od 4. do 10 mája. 
Konkrétne pôjde o presuny NATO v dňoch 8. až 9. mája 2020 
z Maďarska do Poľska a z Poľska do Maďarska bez sprievodu 
Vojenskej polície. Uskutočnia sa tiež cestné presuny 
cisternových vozidiel OS SR na trase Prešov – Zemianske 
Kostoľany a späť. Plánované sú aj železničné presuny 
v súvislosti s prepravou pohonných látok na trase Zemianske 
Kostoľany – Kuchyňa. 

Minister odvolal riaditeľku 
(30. apríla) Minister obrany SR Jaroslav Naď odvolal predsed-
níčku predstavenstva a generálnu riaditeľku akciovej spoloč-
nosti rezortu obrany Horezza Miloslavu Slížovú. Dôvodom je 
nehospodárne nakladanie so štátnym majetkom, konkrétne ne-
transparentný predaj pozemkov vo Vysokých Tatrách. 

„Predajom pozemkov v Tatranskej Lomnici za nevýhodnú 
cenu a spôsobom, ako to spravilo vedenie spoločnosti Horezza, 
prišiel štát podľa odhadov o státisíce eur. Nehovoriac 
o netransparentnosti predaja,“ uviedol minister. 

Šéf rezortu obrany sa pre tento krok rozhodol tiež z dôvodu 
sťažností na riaditeľku spoločnosti Horezza počas plnenia úloh 
v rámci zabezpečovania karanténnych miest pre repatriantov. 
Dodal však, že úprimne ďakuje všetkým zamestnancom hotelov 
Granit, ktorí svoju prácu vykonávajú s plným nasadením 
a odhodlaním. 

Akciová spoločnosť Horezza spravuje rekreačné zariadenia 
ministerstva obrany. Jej jediným akcionárom je Slovenská re-
publika, v mene ktorej koná Ministerstvo obrany Slovenskej re-
publiky. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Repatriácia z Cypru 
(2. mája) Na letisku dopravného krídla Kuchyňa pristálo 
v sobotu vo večerných hodinách vojenské dopravné lietadlo  
C-27J Spartan, ktoré na Slovensko dopravilo 23 repatriantov 
z Cypru. 

Rezort obrany zabezpečil leteckú prepravu pätnástim slo-
venským občanom a spolu s nimi aj trom občanom Českej re-
publiky, trom občanom Maďarska a dvom občanom Rakúska. 
Na letisku ich privítal aj minister obrany SR Jaroslav Naď. 
Oocenil spoluprácu s rezortmi diplomacie a vnútra pri repatriácii 
a doplnil, že slovenskí občania boli po prílete do Kuchyne pre-
vezení do karanténnych zariadení ministerstva vnútra. 

Šéf rezortu obrany pri tejto príležitosti poďakoval všetkým 
profesionálnym vojakom vrátane posádky lietadla a personálu 
letiska v Kuchyni za skvelú prácu a nasadenie počas mimoriad-
nej situácie. „Pre bezpečnosť a zdravie našich občanov je aj 
dnes v teréne 825 vojakov,“ doplnil. 

Na vojenskom letisku v Kuchyni 1. mája tiež pristálo vojen-
ské dopravné lietadlo C-27J Spartan s 23 repatriantmi z Liba-
nonu. 

Ozbrojené sily SR k 2. máju prepravili v rámci pandémie 
ochorenia Covid-19 celkovo 17 153 osôb a 1 531 ton materiálu, 
pričom najazdili 731 747 km, odpracovali 3 368 motohodín 
a 174 letových hodín. Špeciálne odberové tímy ozbrojených síl 
odobrali už 8 445 vzoriek. Vojaci pokračujú tiež v plnení asis-
tenčných úloh pre Policajný zbor SR. 

 

Prehĺbime vzťahy s Izraelom 
(30. apríla) Minister obrany Jaroslav Naď telefonoval s izrael-
ským ministrom obrany Naftalim Benettom. Zhodli sa na spoloč-
nom záujme o ďalšie prehĺbenie bilaterálnych vzťahov, ktoré 
majú v oblasti obrany množstvo hmatateľných výsledkov. Minis-
ter Benett sa zaujímal aj o situáciu na Slovensku v súvislosti s 
pandémiou a prezentoval izraelské skúsenosti. Minister obrany 
SR Jaroslav Naď mu predstavil opatrenia vlády a tiež informo-
val o práci, ktorú robia naši vojaci v tejto oblasti. Ministri disku-
tovali aj o modernizačných projektoch plánovaných v našom re-
zorte a tiež o ekonomickej situácii, ktorá ovplyvňuje plánované 
nákupy. 

http://www.mosr.sk/ebulletin/

